

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 73 (2704)

ПЯТНИЦА

28

МАРТА

1941 года

Цена 8 коп.

ПОКОНЧИТЬ С ЗАПУЩЕННОСТЬЮ УЧЕТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Директор фабрики, завода, председатель артели, начальник цеха, — облеченные доверием народа, являются полноправными хозяевами на производстве. На их ответственности лежит охрана всех ценностей и они обязаны хранить вверенное им имущество, материалы, сырье и контролировать расходование каждого доскута кожи, ткани, беречь машины и оборудование. Для того, чтобы бережно расходовать каждый килограмм сырья, надо точно знать, где, что и какое количество материалов лежит. Поэтому нужно иметь точный и оперативный учет. Без точного учета машины, оборудования, материалов нельзя хорошо управлять предприятием.

„Расточительное ведение хозяйства антинародно. Оно ничего общего не имеет с нашим социалистическим хозяйством, где должны быть на строжайшем учете, должны быть производительно использованы каждая копейка, каждый килограмм топлива, сырья, каждый агрегат и станок“, — говорил тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Эти указания хорошо уяснил себе коллектив судоремонтного завода имени Жданова. Он принял активное участие в сборе остродефицитных материалов: цветного металла, стали, чугуна и электро материалов. За короткий срок было собрано 1412 килограммов меди, 100 килограммов гвоздей, 300 метров электропровода и 12 килограммов баббита на общую сумму 15.578 рублей. Это позволило коллективу завода лучше организовать судоремонт.

На фабрике имени Карла Маркса по инициативе коммунистов и комсомольцев широко развернулась борьба за культуру на производстве, экономию материалов и сырья. Рабочие и работницы в цехах и на фабричном дворе собирают отходы производства. С целью улучшения учета материальных ценностей, дирекция организовала цикл семинаров для завхозов, счетоводов, заведующих складами и комплектовками.

Бережно относятся к ценной аппаратуре в центральной исследовательской лаборатории облеглопрома. У химиков на рабочих столах посуда расставлена в образцовом порядке и компактно. Особенно культурно стало в аналитическом сек-

торе. Здесь введен точный учет расходования всех химикатов.

Однако наряду с положительными примерами бережливости, точного учета ценностей есть предприятия, где еще имеется нерадивость, безответственность и расточительство народного богатства, вложенного в материалы, инструмент, продукцию.

На заводе имени Чкалова только по запасным частям для текущего ремонта оказалось излишки на 4200 рублей, а недостача этих же материалов выявлена на 13.100 рублей. Такой хаотический учет способствует безнаказанному расхищению материальных ценностей.

На Клееваренном заводе крайне безответственно используется топливо и растраживаются фонды заработной платы. Третий год руководители завода собираются приобрести пятитонные весы, но все безрезультатно. Кладовщик принимает привезенный торф „на-глазок“, а завхоз также без веса сдает его в паросиловое хозяйство. К чему это приводит, об этом говорит такой факт. За февраль в котельной сожжено фактически 444 тонны торфа, а в документах по перевозке значится 982 тонны. В результате такого „учета“ завхоз Пугин только в феврале переплатил возчикам 531 рубль.

Так же без учета, „аккордно“ сдает все работы механик этого завода т. Яблонский. Вот один из примеров. Обить дранкой и оплукатурить один квадратный метр площади по существующим расценкам стоит 1 рубль 74 копейки, Яблонский же платит за это дело 3 рубля 50 копеек. Такая практика привела к тому, что в механической мастерской за февраль перерасходоан фонд заработной платы на 1594 рубля.

Все эти факты говорят о том, что руководители некоторых предприятий еще мало занимаются организацией учета работы.

По-большевистски относиться к государственному добру — обязанность каждого руководителя предприятия. Надо организовать такой учет, чтобы не было возможным растраживать государственные средства и ценности. Партийные организации должны помочь хозяйственным руководителям организовать на всех участках производства точный учет, отвечающий требованиям социалистического предприятия.



Снайпер отличник боевой и политической подготовки Н.ской части (Приволжский военный округ) комсомолец И. Т. Клинецов.

Фото Р. Бертрама.
Фото-хроника ТАСС.

В Совнарком СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание „Лауреат Сталинской премии“.

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдату Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдаются в следующем порядке: а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам; б) при коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя; в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну.

(ТАСС).

Развернем предмайское социалистическое соревнование

За достойную встречу 1 мая

По примеру завода „Кожзаменитель“ цеха фабрики имени Карла Маркса включаются в предмайское социалистическое соревнование.

Вчера на общем собрании коллектив второго цеха, подводя итоги работы за два месяца, вручил фабричное переходящее красное знамя лучшей бригаде жесткого кроя. Эта бригада, перевыполнив в январе и феврале производственный план, сэкономила полезной площади кожи 26 тысяч квадратных метров.

Принимая знамя, мастер бригады т. Прохоров заявил:

— Достигнутые производственные успехи коллектив бригады обязуется закрепить и умножить. В ответ на призыв передовых предприятий вступаю в предмайское

социалистическое соревнование и берем на себя обязательство апрельское задание выполнить точно в ассортименте к 24 апреля. Вызываем на соревнование бригаду мягкого кроя, где мастером работает т. Стешов.

На этом же собрании коллектив второго цеха принял обязательство апрельский производственный план выполнить в суммовом выражении и в ассортименте 26 апреля, снизить себестоимость продукции против плана на полтора процента.

Коллектив второго стахановского цеха вызвал на соревнование за лучшие производственные подвиги к 1 мая первый цех фабрики.

М. Лапин,
ответственный секретарь
многотиражки „Ударник“.

Соревнование двух бригад

Коллектив второго цеха артели „Заря“ из месяца в месяц повышает производительность труда и борется за выпуск продукции лучшего качества. За 25 дней марта цех выполнил программу на 125 процентов. Выпущено 35 тысяч брезентовых сумок, 1700 пар чувак, 180 комплектов теплой одежды.

Смены, где мастерами работают награжденная значком „Отличник промкооперации“ т. Любимова и т. Ефимова, соревнуются между собой и с каждым днем множат свои производственные достижения.

В соревновании за 25 дней марта на первое место вышла смена мастера т. Любимовой, выполнявшая производственное задание на 135 процентов. Попржнему образцово работают стахановки ма-

шинистки тт. Синева, Кушлина, Кондрашкина и Зуева. Они выдвигают сменные нормы от 126 до 186 процентов и дают продукцию хорошего качества.

Организуя работу строго по графику, улучшая культуру производства, хороших показателей добилась и смена мастера т. Ефимовой, давшая за 25 дней марта 135 процентов к плану. Машинистки тт. Стешова и Зарубина навели чистоту на своих рабочих местах.

Стахановцы и ударники цеха готовятся встретить всенародный праздник 1 мая новыми производственными достижениями.

А. Жулин,
счетовод второго цеха
артели „Заря“.

На участках мастеров Хохлова и Почерникова

На фабрике имени Карла Маркса в соревновании цехов впереди других идет коллектив раскройного цеха, где начальником работает коммунист тов. Хохлов. Производственную программу за 25 дней марта он выполнил на 363,37 процента. Продукция в пошивочные цеха сдается точно по графику.

Второе место в соревновании

заял коллектив первого цеха (начальник т. Почерников), выполнивший производственную программу на 139,47 процента. Лучшее в этом цехе работает конвейер мастера тов. Пчелина. Коллектив конвейера ежедневно перевыполняет план и дает продукцию хорошего качества.

И. Белов.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив Клееваренного завода, выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, организует работу по графику и борется за культуру на производстве. Неуклонное проведение намеченных мероприятий способствует заводу успешно выполнять производственную программу.

27 марта завод выполнил план первого квартала в неизменных ценах 1926 — 1927 гг. на 100,2 процента. За два месяца себестоимость продукции против 1940 года снижена на 10,3 процента.

И. Головастиков, начальник
планово-экономического
отдела завода.

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

Победа Ботвинника

26 марта в третьем туре в центре внимания была партия Керес—Ботвинник. Это была их четвертая встреча за шахматной доской. Три предыдущие партии заканчивались ничью.

С первых же ходов игра приняла исключительный острый характер. Захватив инициативу, Ботвинник энергичными ходами развил сильнейшую атаку и на 23-м ходу Керес сложил оружие.

Партия Бондаревский — Смыслов

проходила более спокойно и после маневренной борьбы на 35-м ходу закончилась ничью.

Болеславский все еще болен, и поэтому его партия с Ляйенталем не игралась.

После трех туров впереди Ботвинник, имеющий два очка из двух возможных. Керес имеет также два очка, но он сыграл уже три партии.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929 — 1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является „дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов“.

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть**

зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, сварды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Производство машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит прожит-

ности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.



Активисты Неменчинской волости (Литовская ССР) изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Занятие проводит агитатор тов. Стефаненко (справа).

Фото Митина.

Фото-хроника ТАСС.

Агитаторы борются за реализацию решений конференции

Агитколлектив завода имени Венецкого настойчиво агитирует за реализацию решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Когда материалы конференции были опубликованы в печати, партбюро дало конкретное указание каждому агитатору, как проводить читки, беседы и увязывать их с задачами производства. Некоторые агитаторы в своей работе умело увязывают недостатки, указанные в докладе тов. Маленкова, с недостатками своего предприятия и мобилизуют внимание коллектива на их быстрое устранение.

Агитатор цеха ширпотреба тов. Запарина, организовав разъяснение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяла на себя обязательство перевыполнять график дневной работы. Это обязательство она выполняет с честью. Тов. Запарина систематически выработывает по две нормы в смену и дает большую экономию кожи. Так, за 15 дней марта она сэкономила 6100 дециметров свиного сплака.

Умело строит агитационную работу агитатор отделочного цеха тов. Корелова. Она мобилизовала внимание рабочих своего цеха на выполнение ежедневного графика работы, на выпуск доброкачественной продукции и наведение чистоты и культуры в производстве. За последнее время в цехе стало значительно чище и полностью изжит брак в работе, которого раньше было много и на переделку его затрачивались дополнительные материалы и средства. До конференции в цехе не было ежедневного графика работы, поэтому он работал неравномерно. Как правило, в начале месяца план не выполнялся, а к концу выполнение резко шло в гору. Так, например, за первую декаду января план был выполнен на 25 процентов, за вторую — на 126 и за третью декаду — на 105 процентов. Из заштурмовщины завод в январе перерасходовал на 6200 рублей фонд заработной платы.

Агитатор тов. Мерзлов мобилизовал внимание рабочих котельной на экономию топлива. В результате повседневно разъяснения решений конференции коллектив котельной добился большой экономии

топлива. За январь и февраль израсходовано 157 тонн топлива, тогда как в прошлом году за эти же месяцы было сожжено 202 тонны топлива.

Большую роль в политическом воспитании трудящихся играет наглядная агитация. Партбюро разработало ее формы. В отделочном цехе имеется доска брака, на которую вывешивается бракованная продукция и указываются фамилии бракоделов. Это явилось действительной мерой борьбы с бракоделами. В цехах появились злободневные лозунги, мобилизующие коллектив на выполнение задач, поставленных в решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На заводе есть и такие агитаторы, которые не увязывают решения конференции с задачами производства. К числу таких агитаторов следует отнести тов. Комарова, работающего в механической мастерской. Он равнодушно относится к недостаткам, которых в мастерской очень много. Тов. Комаров к читкам и беседам не готовится и потому проводит их скучно. Мастерская утончила в грязи и хламе. Токарный станок, на котором работает Комаров, занесен пылью. Неблагополучно обстоит дело в мастерской и с трудовой дисциплиной. На днях кочегар Матов явился на производство пьяным, а на второй день совсем не вышел на работу.

Агитатор не должен равнодушно проходить мимо недостатков. Он обязан со всей большевистской прямотой действовать не только силой слова, но и силой личного примера, принимать все зависящие от него меры для ликвидации помех и препятствий на пути к выполнению плана. Этому никогда не должен забывать агитатор тов. Комаров.

Сейчас агитколлектив мобилизует рабочих завода на перевыполнение производственной программы первого квартала.

Е. Еремича,
секретарь партбюро
завода имени Венецкого.

Районная конференция МОПРа

25 марта в парткабинете райкома ВКП(б) состоялась районная конференция МОПРа. Присутствовало 90 делегатов-членов МОПРа.

С отчетным докладом о работе районной мопровской организации за последние 6 месяцев выступил председатель райкома МОПРа тов. Андреева. Она отметила, что за последнее время в районе увеличилось количество ячеек МОПРа. Сейчас их насчитывается 24, из которых 13 организованы вновь. Финансовый план первого квартала выполнен. В период подготовки к семидесятой годовщине Парижской Коммуны на большинстве предприятий проведены интернациональные беседы.

Однако до сих пор еще слабо работают мопровские организации села. Имеется значительная задол-

женность по членским взносам, слаб рост ячеек.

В прениях по докладу тов. Андреевой выступило 9 человек.

Делегат тов. Нырова в своем выступлении сказала:

— Райком МОПРа слабо руководит низовыми организациями. Продолжительное время не было инструктивных совещаний с руководителями ячеек МОПРа. Следует также отметить, что первичные парторганизации мало помогают ячейкам МОПРа в налаживании интернациональной работы.

Делегат Шаргольской ячейки МОПРа тов. Кононов заявил:

— Работу сельских мопровских организаций необходимо улучшить. Для этого нужно, чтобы инструктор райкома ВКП(б) при выезде в деревню больше уделяли внима-

ния работе добровольных обществ, в частности ячейкам МОПРа.

Об этом также говорили и другие выступающие в прениях товарищи.

Конференция признала работу райкома МОПРа удовлетворительной.

Принято решение вызвать на социалистическое соревнование за лучшую постановку интернациональной работы Пасловский райком МОПРа.

Для улучшения работы ревизионной комиссии конференция выбрала двух членов — гг. Кузнецова и Лобанову.

Конференция избрала делегатом на областную конференцию МОПРа тов. Андрееву.

С. Липатов,
заведующий парткабинетом
райкома ВКП(б).

НЕМЕДЛЕННО ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Весна все более и более входит в свои права. Считанные дни остались до той поры, когда колхозы района вступят в наиболее важный и ответственный период проведения весеннего сева.

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ вызвало невиданный подъем политической и производственной активности колхозников. В связи с этим политическим и производственным ростом колхозных масс первичные партийные организации села, сельские Советы и руководители колхозов обязаны направить стремление колхозников к тому, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки и с полным соблюдением правил стахановской агротехники.

На основе широкого социалистического соревнования колхозов, бригад и звеньев необходимо добиться перевыполнения установленных заданий по урожайности сельскохозяйственных культур, предусмотренных производственными планами колхозов.

Возможности хорошо провести весенний сев есть у всех колхозов нашего района. Надо только эти возможности лучше использовать. В оставшиеся дни до начала полевых работ нужно по боевому завершить подготовку к севу, устранить все недостатки. А недостатков в подготовке к севу в отдельных колхозах еще много. Не могут быть терпимы такие факты, как например, в колхозах: „Красное Сормово“ (Наталино), „Восход“ (Ключица), имени Ленина (Карпово) и „Новый мир“ (Садки), где семена не доведены до посевных кондиций и требуется немедленная повторная очистка семенного материала. Руководители этих колхозов не поняли всей важности этого мероприятия. Они не учитывают того, что сеять плохими семенами — это значит не получить высокого урожая.

Лакшинский, Афанасьевский, Чижковский, Ефимьевский, Сартаковский и некоторые другие колхозы слабо выбирают с пункта „Заготзерно“ семена вики. Этот факт недопустим. Не обеспечить колхоз семенами вики, значит не выполнить план весеннего сева, что ни в коем случае недопустимо. План должен быть выполнен по всем культурам. Поэтому следует уделить самое серьезное внимание заготовке семян трав, кормовых культур и овощей, закончив эту работу в ближайшие дни.

В ряде колхозов исключительно медленно проходит заготовка и вывозка местных удобрений: торфа, навоза и извести. Те председатели колхозов, которые плохо ведут борьбу за выполнение плана заготовки и вывозки удобрений, допускают большую ошибку. Надо понять, что мощным средством в повышении урожайности являются удобрения. Выполнение правильно поступил председатель Солонского колхоза „Крестьянин“ т. Кузнецов, который мобилизовал на заготовку и вывозку торфа широкие массы колхозников и благодаря этому перевыполнил план. Всего торфа вывезено на поля 1250 тонн.

В успешном проведении весеннего сева огромную роль должны сыграть машинно-тракторные станции. Для того, чтобы каждый трактор работал на полную мощность, необходимо отлично провести ремонт, полностью завести горючее. Между тем до сих пор ни одна МТС в районе ремонт тракторов еще не закончила. В Богородской МТС, например, полностью подготовлено только 35 тракторов вместо 52 по плану.

Плохо работает Богородская МТМ, она неудовлетворительно выполняет договоры, заключенные с машинно-тракторными станциями.

Руководители МТС и МТМ должны мобилизовать ремонтников на то, чтобы в ближайшие дни завершить ремонт тракторов.

Следует отметить, что руководители отдельных колхозов недооценивают живое тягло, не готовят коня к весеннему севу. Особенно неблагоприятное положение с конем в колхозах Шаргольского и Адистеевского сельсоветов, где значительная часть лошадей вышла из строя. Подобное положение в дальнейшем нестерпимо. Всех слабых лошадей требуется поставить на отдых, усилить им кормовые дачи, улучшить уход.

Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. Первейшая обязанность руководителей колхозов, сельских советов и партийных организаций села — быстрее завершить подготовку к двенадцатой колхозной весне. Самоуспокоенность, благодушие и самотек, терпимость к недостаткам могут принести только вред делу.

Решение мартовского пленума обкома ВКП(б) обязывает нас провести весенний сев 1941 года в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сейчас особенно дорог не только день, но и каждый час.

Весенний сев является ответственным экзаменом, на котором будет проверяться способность каждого работника сельского хозяйства. Поэтому оставшееся время до начала весенне-полевых работ необходимо использовать максимально, добиваясь высокого качества всех проводимых предпосевных работ.

М. Погодин, секретарь райкома ВКП(б).

Семинар редакторов колхозных стенгазет

26 марта в селе Каменки состоялся семинар редакторов стенных газет колхозов Каменского, Букинского, Иятинского и Гарского сельсоветов.

Собравшиеся обменялись опытом работы стенных газет в период подготовки к весеннему севу. Редактор стенгазеты Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ тов. Кутянин рассказал: — В этом году в нашем колхозе выпущено 8 номеров стенных газет. На их страницах системати-

чески освещался ход подготовки к весеннему севу.

В заключение тов. Кутянин заявил:

— Обязуюсь в период сева стенную газету выпускать ежедневно. Его предложение поддержали все редакторы стенных газет.

На семинаре был сделан instructивный доклад о задачах колхозных стенгазет в период подготовки и проведения весеннего сева.

А. Балашов, пропагандист райкома ВКП(б).

Кандидаты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Кудрешкинский колхоз „Крестьянин“

С каждым годом растут денежные и натуральный доходы Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“. Денежный доход 1940 года составил 425.918 рублей. По сравнению с 1936 годом доход увеличился в три с лишним раза.

Самая доходная отрасль колхоза — животноводство. В 1939 году доход от животноводства составил 174.709 рублей, а в 1940 году — 282.394 рубля. По сравнению с 1936 годом доход от животноводства увеличился почти в пять раз.

В 1940 году от растениеводства было запланировано получить 25 тысяч рублей дохода, а получено 65.766 рублей. Перевыполнение выразилось за счет продажи продукции овощеводства.

С ежегодным увеличением дохода возрастает и выдача денег на трудодни. В 1940 году на трудодни выдано по 1 рублю 70 копеек. Это почти в семь раз больше, чем в 1936 году.

В 1937 году в колхозе не было ни одной семьи, которая бы получила на трудодни более тысячи рублей. А в 1940 году десятки колхозных семей получили свыше тысячи рублей каждая. Семья колхозника М. Н. Лашина получила 2750 рублей, А. С. Мамонова — 2230 рублей, А. Ф. Семанина — 2264 рубля, М. А. Селякова — 2011 рублей, А. В. Мамонова — 1500 рублей и т.д.

В колхозе имеется немало хороших типовых построек и сооружений, приобретены грузовая автомашинка и такие ценные вспомогательные орудия, как соломорезка, силосорезка, жмыхдробилка, два сепаратора, сортировка.

Колхоз имеет много хороших общественных построек: кирпичное зернохранилище, телятник, клуб, пункт искусственного осеменения, гараж, овощехранилище, две силосных башни, конный двор. В 1940 году построен новый типовой скотный двор на 77 голов крупного рогатого скота. Во дворе проложена узкоколейка, установлен запарник. Кроме того, построен птичник на 200 кур.

В домах колхозников и общественных постройках горит электрический свет. В начале этого года пущен в эксплуатацию радиоузел.

В Кудрешках имеется кирпичное производство, которое также дает немалый доход колхозу. Есть также столярная мастерская, кузница.

Кудрешкинские колхозники активно откликнулись на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“. Сейчас в колхозе имеется 4 товарных фермы: животноводческая, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. На МТФ насчитывается 112 голов, в том числе 54 коровы, на СТФ — 68 голов, на ОТФ — 55 голов и на птицеферме — 120 кур. Годовой план на ОТФ и СТФ перевыполнен.

Самая крупная в колхозе — это молочно-товарная ферма. В 1940 году на ферме было пропущено через сепаратор 54.600 килограммов молока и выработано 2.553 килограмма масла. Государственные обязательства по поставкам мяса и молока колхоз выполняет добросовестно.

На ферме выросло немало замечательных мастеров животноводства. Среди них доярки: А. И. Тарасова, Е. Н. Милова, телятница Е. П. Лябкина. За достигнутые успехи 7 работников молочно-товарной фермы получили от Главвыставкома Золотые и Серебряные медали, а колхоз награжден дипломом первой степени и получил в премию 10.000 рублей и легковую автомашину.

Таких успехов МТФ достигла в результате того, что большинство

работников животноводства имеет большой стаж и опыт стахановского труда. Некоторые из них работают на ферме со дня ее организации. На МТФ составлен точный распорядок дня, члены животноводческой бригады прекрасно знают свои обязанности. С работниками животноводства регулярно проводятся производственные совещания, на которых обсуждаются итоги проделанной работы и намечаются задачи на дальнейший период.

В 1940 году в колхозе резко повысилась урожайность зерновых и кормовых культур. Урожай ржи составил 12 центнеров с гектара, озимой пшеницы — 16,2 центнера, свеклы — 212 центнеров и силоса — 160 центнеров.

Заметно окрепла трудовая дисциплина. Если в 1939 году насчитывалось 40 колхозников, не выработавших минимума трудодней, и 58 колхозников, имевших по 60—80 трудодней, то в 1940 году выработавших 60—80 трудодней было 7 человек, 72 колхозника выработали по 200—300 трудодней, 42 — по 300—400 трудодней, а 92 колхозника выработали свыше 400 трудодней.

Стахановцы полеводства М. Е. Максимова, М. И. Силантьева, М. И. Майорова, Н. А. Сухов, Н. И. Селяков, комсомолец А. Милос и другие пользуются всеобщим уважением. Они отдадут все свои силы и способности на благо колхозного производства.

В 1939 и 1940 гг. колхоз являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В этом году он намерен кандидатом на выставку в широком показе. Кроме того, кандидатами на выставку зачислены 40 лучших стахановцев колхозного производства.

А. Лобзин,
счетовод Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“.

Свинарки одобряют постановление

На свино-товарной ферме Троицкого колхоза „Путь Ильича“ для свиней созданы хорошие условия содержания, что обеспечивает быстрый рост поголовья и доходности от свиноводства.

С каждым годом увеличивается продуктивность свиноводства. В 1939 году было получено в среднем от каждой свиноматки по 17,54 поросенка, а в 1940 году — по 20,25. Лучшая свинарка тов. Комарова добила в 1940 году в среднем по 22,2 поросенка на свиноматку. Доход от СТФ за 1939 год составил 55.781 рубль, в 1940 году — 125.000 рублей.

За достигнутые успехи свиноводческой фермы два года подряд являлась участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Зачислена она кандидатом на выставку и в 1941 году. Из работни-

ков фермы участниками выставки в 1939 году были 7 человек, в 1940 году — 8. В этом году кандидатами на выставку зачислены 9 работников фермы.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ воодушевляет работников фермы на новые победы. Они взяли на себя обязательство в текущем году получить от каждой свиноматки по 22 поросенка и полностью их сохранить.

Среди работников фермы широко развита социалистическое соревнование на лучшую работу. Получив плановые задания по выращиванию поросят, свинарки стали старательно ухаживать за свиньями, чище содержать стойла.

В этом году под руководством ассистента Горьковского сельскохозяйственного института В. А. Дворянинова впервые на ферме вводятся покрытие свиноматок во время подсосного периода. При удачном опыте это даст возможность от каждой свиноматки за два года получить пять опоросов вместо четырех.

Мы еще шире будем использовать опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по рациональному использованию кормов, по уходу и содержанию свиней. Это даст нам возможность успешно справиться с выполнением взятых на себя обязательств.

А. Тюменков,
заведующий свино-товарной фермой Троицкого колхоза „Путь Ильича“.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 25 марта)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщается лишь о налете германских бомбардировщиков на газовый завод в Южной Англии и потоплении нескольких английских торговых судов.

Английская авиация налетов на территорию Германии не предпринимала.

На албанском фронте происходили бои местного характера. Отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вийосы (вблизи города Тепелене) и на реке Девоп, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировке порт Ла-Валлетты (остров Мальта).

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части развивают наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30-ти километрах от города. В Хараре, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12 тысяч до 15 тысяч войск. Сам Харар, однако, слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступление англичан в районе Харара представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба-Джибути (Французское Самоли).

В районе Керена (Эритрея) продолжаются ожесточенные бои; обе стороны несут большие потери. (ТАСС).

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп. (ТАСС).

ЗАБАСТОВКИ В ИНДИИ

По сообщению индийской газеты „Трибюн“, в Лагоре (Индия) продолжается забастовка портных. По случаю забастовки многие магазины готового платья закрыты. Восточные требуют увеличения заработной платы и изменения условий работы.

В Дуне только что прекратилась длившаяся целую неделю забастовка 500 рабочих табачной промышленности. Предприниматели согласились повысить зарплату.

Газета „Бомбей Кроникл“ сообщает, что в текстильной промышленности Бомбея назревает конфликт между предпринимателями и рабочими.

В текстильной промышленности Бомбея сейчас занято около 175 тысяч рабочих, что является рекордной цифрой. Рабочие, объединенные в профсоюз „Красный флаг“, выдвинули перед предпринимателями следующие требования: повышение заработной платы, сокращение рабочего дня, признание профсоюза и ряд других.

(ТАСС)

ПОД УДАРАМИ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

(Сельское хозяйство в Европе и Америке)

Война вызвала жестокие потрясения в сельском хозяйстве капиталистических государств. В Европе она привела к значительному сокращению посевной площади и падению урожая. В заокеанских странах, наоборот, увеличились запасы сельскохозяйственных продуктов, так как их некуда сбывать. Таким образом сельское хозяйство капиталистического мира, как бы рассеченное на две части мечом войны, представляет собою две резко противоположные картины. С одной стороны, падение производства, влекущее за собой голод; с другой, — урожай, вызывающий падение цен и в связи с этим обнищание, безработицу среди населения, занятого сельским хозяйством.

В 1940 году капиталистическая Европа, по приблизительным данным, собрала на 100 миллионов центнеров пшеницы меньше чем в 1939 году. Такое резкое уменьшение сбора хлеба произошло не только потому, что война прорвалась по полям, на которых созревал урожай; урожай в Европе упал и потому, что массы крестьян были оторваны от производительного труда и мобилизованы в армию, что для нужд армии был ликвидирован в боль-

шом количестве рабочий скот. В трех государствах Юго-восточной Европы: Венгрии, Югославии и Болгарии, — вывозивших хлеб, урожай пшеницы в прошлом году упал, по сравнению с позапрошлым годом, на 22,4 миллиона центнеров. Кроме последствий, вызванных военной обстановкой, это снижение урожая объясняется также неблагоприятно сложившимися климатическими условиями.

1940 год закончился для капиталистической Европы недобором и по другим зерновым продуктам, в частности по кормам для скота. Это отрицательно отразилось на животноводстве многих капиталистических стран, особенно тех из них, которые и до войны нуждались в привозном корме для своего скота.

Швеция, Дания, Голландия, Бельгия, Швейцария обычно закупали корма для своего животноводства за границей. Сейчас они лишены этой возможности из-за войны и блокады. Приводит это вот к чему. В Швеции из-за недостатка кормов идет усиленный убой скота. В Дании уже забито около половины поголовья свиней. В Финляндии, как заявил финляндский министр снабжения, „поло-



А. М. Горький.
(К 73-летию со дня рождения).

Памяти Горького

Учитель —
гордость страны моей,
Крепя революции дело,
Сердце ты отдал
за счастье людей,
Как Данко —
красавец смелый!
Славя
борьбы взметенное знамя.
Ты был
Октября провозвестник,
Мглу прорезая,
реял над нами
Гордый
твой Буревестник!
Ты вел за собою
к волнующей цели,
И становилась
прекраснее жизнь.
Врага мы скрутили,
хоть злобно шипели
Жирные пингвины

и ужи.
Слово твоё
накаляло сердца,
И видя,
что карта их бита,
Убить буревестника и борца
Враги
подослали наймитов.
Они просчитались...
Проходит в веках
Мудрый,
бесстрашный и зоркий,
С волей
и сердцем большевика,
Живой
и великий
Горький!
В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

ПОДГОТОВКА К КОМСОМОЛЬСКИМ СОРЕВНОВАНИЯМ ПО ГИМНАСТИКЕ

В совхозе „Буревестник“ началась подготовка к комсомольским гимнастическим соревнованиям.

Уже создано 3 команды из 30 комсомольцев. Команды тт. Варламова, Родионов и Черевичная регулярно проводят с комсомольцами тренировки по разучиванию гимнастических упражнений. Молодежь сильно увлекается гимнастикой и стремится в предстоящих соревнованиях занять одно из первых мест в районе.

Е. Варламова, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза „Буревестник“.

ТРЕНИРУЮТСЯ 350 ЧЕЛОВЕК

Закончилось комплектование гимнастических команд в Доскинской средней школе. Создано 6 комсомольских команд из 60 человек. Командирами десятков утверждены самые активные комсомольцы.

Ежедневно комсомольцы тренируются к предстоящим соревнованиям по гимнастике. По примеру комсомольцев увлеклась гимнастикой и несоюзная молодежь.

Сейчас в школе занято тренировкой 350 человек

М. Стешов, воеярук Доскинской средней школы.

Экскурсия в районный радиотехнический кабинет

На днях ученики седьмой начальной школы посетили районный радиотехнический кабинет. Заведующий кабинетом тов. Полушкин познакомил гостей с техникой передачи по радио. После этого они осмотрели оборудование радиостудии.

Ученики остались очень довольны экскурсией.

Ю. Гусева.

ИНТЕРЕСНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

На днях силами драмкружка Дома пионеров и школьников для родителей была поставлена пьеса „Тимур и его команда“. Эта постановка нам очень понравилась. Пьеса учит тому, как нужно воспитывать подрастающее поколение.

Перед началом спектакля директор средней школы № 2 Н.Н. Симакос охарактеризовал содержание и значение пьесы.

Члены драмкружка хорошо справились со своими ролями. Образ Тимура и Жени надолго сохранится в памяти каждого зрителя.

Е. И. Калинина, работница фабрики имени Карла Маркса.

ПОПРАВКА

В статье „Дать племенной молодняк высокого качества“, опубликованной в „Ленинской победе“ за 26 марта с. г., допущена неточность. Последний абзац первой колонки следует читать: „Колхозам и колхозникам, продающим государству через Племязотконтору племенной скот по качеству не ниже второго класса, Экономсовет при СНК СССР разрешил этот скот засчитывать в выполнение государственных обязательных поставок мяса в размере 50 процентов и коженого сырья полностью. При этом зачет племенского, продаваемого колхозами и колхозниками, производится в размерах не более годовой нормы сдачи мяса и кожсырья государству, установленной для колхоза и одного колхозного двора“.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Гортеатр

Сегодня

новый звуковой кино-фильм

„Макар Нечай“

К сведению уполномоченных райпотребсоюза

30 марта, в 12 часов дня, в помещении Дома пионеров и школьников

СОСПОИТСЯ

собрание уполномоченных райпотребсоюза.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Отчет правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза за 1940 год.

2) Утверждение плана торгово-хозяйственной деятельности на 1941 год, а также сметы доходов и расходов на 1941 год.

3) Выборы председателя и членов правления, председателя и членов ревкомиссии райпотребсоюза.

Явка уполномоченных обязательна.

1—2 Правление райпотребсоюза.

30 марта, в 11 часов дня, в райсовете Осоавиахима (Красная площадь, дом № 14)

СОЗЫВАЕТСЯ

совещание с председателями и заместителями председателей первичных организаций Осоавиахима сельской местности по вопросам:

1) Выполнение финплана по сбору членских взносов за 1940 год и за первый квартал 1941 года.

2) О подготовке трудящихся к противовоздушной и химической обороне.

Явка обязательна к указанному сроку.

Райсовет Осоавиахима.

1—2.

жение животноводства стало угрожающим“.

Война не пощадила и лошадей. Большое их количество было реквизировано в армию. Помимо этого много лошадей было забито, чтобы в какой-то мере удовлетворить нужду населения в мясе. В минувшем году через мясные лавки одной только Венгрии прошло 15 тысяч конских туш.

На грани катастрофы очутилось животноводство Франции. Она уже потеряла 65 проц. поголовья свиней; молочному же скоту грозит полное уничтожение.

В то время как одна часть капиталистического мира очутилась на пороге голода, другая часть, отделенная от Европы океанами, задыхается от перепроизводства сельскохозяйственных продуктов. Чтобы удержать падающие цены, в этих странах уничтожают плоды труда миллионов тружеников земли. В Бразилии в море сбрасываются тысячи мешков кофе, в Аргентине в паровозных топках сжигается огромное количество кукурузы.

210 миллионов центнеров — таковы запасы пшеницы в Соединенных штатах Америки (США), Канаде, Аргентине и Австралии. Свыше 3 миллионов 600 тысяч центнеров хлопка собралось в США. 60 миллионов центнеров кукурузы скопилось в Аргентине.

Вывоз сельскохозяйственных товаров из-за океана в Европу резко сократился. Урожайный год в американских странах воспри-

нимается тамошними правительствами как несчастье. Чем больше урожай, тем больше разоряется крестьянство: цены на продукты сельского хозяйства низкие, сбывать хлеб приходится за бесценок, а налоги надо платить, банки и ростовщики требуют уплаты долгов. Вот они, уродства капиталистического хозяйства, когда урожай считается бедствием!

Мировая торговля хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами никогда еще не знала такого резкого разрыва между предложением и спросом, как ныне, во время второй империалистической войны. Современная война за полтора года нанесла сельскому хозяйству капиталистического мира более серьезный удар чем первая империалистическая война за 4 с лишним года.

Разрыв между предложением и спросом будет все время неизбежно возрастать. Сведения, поступающие из отдельных европейских стран, говорят о том, что состояние озимых посевов неблагоприятно, что ожидается дальнейшее уменьшение площади яровых посевов. Что касается заокеанских стран, где короли пшеницы или хлопка молят небо о плохом урожае, то даже самый плохой урожай не в состоянии будет ослабить здесь кризис перепроизводства и уменьшить сколько-нибудь заметно горы запасов, не находящихся рынков сбыта и разоряющих трудящихся крестьян.

Л. Вадимов.